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Ludwigshafen, den 14.05.2024 

Vermüllung an den Glascontainern – unmögliche Zustände 

Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher Wissmann, 

die Zustände rund um die Glascontainer in der Gabriele-Münter-Str.  (aber auch an anderen Stationen) 
sind nach wie vor unhaltbar. Ratten und anderes Ungeziefer werden besonders durch die austreten-
den Restflüssigkeiten angelockt (siehe Fotos). Die Geruchsbildung durch die Restflüssigkeiten ist ein 
weiteres Problem, da die oberirdische Glascontainer ungeschützt der prallen Sonneneinstrahlung aus-
gesetzt sind. 

Die letzten Anfragen zu diesem Thema aus dem Jahr 2021 führten lediglich zu einer kurzfristigen Reini-
gungsaktion. Dies zeigt dass sich die Verwaltung oder die Betreiber der Entsorgunsstationen ihrer Ver-
antwortung nicht bewusst sind und deren Vermüllung wohl eher hingenommen wird.  

Nachwievor ist dieses Katz-und-Maus-Spiel so für die Bürgerinnen und Bürger nicht akzeptabel. 

Deshalb bitten wir erneut um eine Prüfung der Möglichkeit, wie bereits in anderen Kommunen üblich, 
auf unterirdische Sammelbehältersysteme umzustellen. 

Unterirdische Sammelbehältersysteme sind eine Alternative zu bekannten Glascontainern, da sie viel 
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Stauraum für Glas bieten und somit auch die Kosten für die Entsorgungsfahrten minimieren. Außerdem 
werden Einwurfgeräusche minimiert und die Container haben zudem einen im Vergleich den meist sehr 
alten Containern ästhetischeren Anblick. 

Wir erbitten daher zur nächsten Ortsbeiratssitzung eine Stellungnahme der Verwaltung zu dieser Anfra-
ge. 

Ausserdem bitten wir um Informationen, wie und in welchen Zeitabständen die Glascontainer und deren 
Abstellflächen einer Reinigungsroutine unterzogen werden. 

Darüber hinaus möchten wir wissen, welche Kosten hier für die Bürgerinnen und Bürger entstehen? 

Im Namen der CDU-Ortsbeiratsfraktion. 

Joachim H. Zell 

Sprecher der CDU-Ortsbeiratsfraktion 
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